

百亿产值大项目落子南沙 促粤新型储能驶入“快车道”

羊城晚报讯 记者许张超报道：3月23日，新型储能项目融捷南沙新能源智造及研发中心二期项目（以下简称“融捷二期项目”）在广州市南沙区正式开工。

超百亿元的落地开工项目。记者注意到，日前印发的《广东省推动新型储能产业高质量发展的指导意见》提出，到2025年，全省新型储能产业营业收入达到6000亿元。

的强大技术支撑。融捷投资控股集团董事谢晔根称，融捷一期项目投资103亿元，其锂离子电池制造基地与研发中心项目预计在本年内投产。

年规划产能将达到4万吨。据介绍，融捷一期项目、二期项目总投资超150亿元，达产年产值超300亿元。该项目缘何落户南沙？

另外，南沙方圆一百公里内触及粤港澳大湾区全部11座城市和五大国际机场，能有效提高产业协同效率及缩短管理半径。

全国文学馆联盟会议在广州召开，广东文学馆当选新一届理事长单位

广东文学馆 将于年内启用

羊城晚报讯 记者孙磊、通讯员邱海军报道：3月23日，由中国现代文学馆主办、广东省作家协会承办的全国文学馆联盟会议在广州召开。

强全国文学馆联盟的交流合作，推动新时代文学馆高质量发展，有效塑造文学事业新格局起到积极的促进作用。

在全体会议上，全国文学馆联盟秘书长王军作联盟工作报告。浙江文学馆、山西省作家协会、内蒙古文学馆负责同志分别发言。

据介绍，全国文学馆联盟于2020年11月10日在四川成都成立，包括中国现代文学馆、河北文学馆、天津文学馆、内蒙古文学馆、上海巴金故居、广东文学馆等在内的18家文学馆成为全国文学馆联盟首届理事单位。

中国作协党组成员、副主席、书记处书记，中国现代文学馆馆长李敬泽指出，新时代为文学馆工作提供了新的机遇。

3月24日，与会人员集体参观广东文学馆、粤剧艺术博物馆。张培忠将主持召开广东文学馆现场交流座谈会。

除了即将投入使用的广东文学馆，白鹅潭大湾区艺术中心、中国国家版本馆广州分馆（文沁阁）、粤剧艺术博物馆、广东画院、广州艺术博物院（广州美术馆）新馆等文化设施陆续建设或投入使用。

希望自己能努力考取军校，成为一名职业军人。记者发现，参军的热血青年对自己的军旅生涯都有非常明晰的规划。

“五年前，收到大学通知书的时候，我就收到了征兵的相关资料。从那时起，参军入伍的梦想就在心里扎了根。

广东省委宣传部党组书记、专职副主席张培忠表示，相信此次会议必将成为全国文学馆建设发展的新起点，为进一步推动全国文学馆联盟工作高质量发展。

“一，二，三，四！”3月23日，广州市民兵预备役训练基地内，即将从广州入伍的32名女兵正在开展役前教育。

据广州市征兵办工作人员介绍，2023年春季征兵，女兵征集名额较往年有所减少，但女青年的入伍热情不减。



英姿飒爽赴军营！广州市32名女兵相继奔赴全国各地服役

文/图 羊城晚报记者 侯梦菲 通讯员 雷蕾 陈美

“多年准备只为绿色军营梦”

“绿色军营，我们来啦！”23日上午，即将奔赴军营的女兵们挥舞着手臂，向着绿色的“军旅梦”招手。

来自广东司法警官学院大二的熊子宁，先后三次应征入伍，终于如愿。“我的爷爷、外公都是军人，我特别渴望像他们一样，参军入伍、报效祖国。”

熊子宁说，为了参军，她做了近视激光手术，并且从大一就开始跑步锻炼身体。由于女兵的名额非常紧缺，熊子宁前两次报名都止步于初选。

希望自己可以努力考取军校，成为一名职业军人。

记者发现，参军的热血青年对自己的军旅生涯都有非常明晰的规划，其中大部分都想长期留在部队发展。

“五年前，收到大学通知书的时候，我就收到了征兵的相关资料。从那时起，参军入伍的梦想就在心里扎了根。大学期间，随着对革命历史的学习，她进一步坚定了自己入伍的决心。”

“渴望在危难时刻冲锋在前”

在今年参军入伍的队伍中，还有两名硕士研究生，毕业于广州大学会计学的孙婷钰就是其中之一。

“这是我第二次应征报名参军。”孙婷钰说，六年前，刚读大一的她曾报名参军，但她坦言，当时体能和思想都没有完全准备好。

六年后，研究生毕业的她再一次选择报名参军，这一次她作了充分的准备。“军人英姿飒爽的形象，深深吸引着我。”

这种责任担当也吸引着她，“我非常渴望像他们一样，在祖国和人民需要的时候挺身而出。”

为了更好地适应军营生活，孙婷钰还给自己已经参军的同学打了电话，详细了解部队生活。“虽然，跟地方相比，部队的工作和生活更为艰苦、要求更为严格，但我有信心可以适应好。”

“期待在军营遇到更好的自己”

18岁的曾悦是广东工业大学的一名大一学生，也是这批女兵中年龄最小的女生之一。“我的姥爷和伯父都曾参军入伍，从小受他们的影响，对部队生活非常向往。”

与曾悦相似，19岁的梁婉也希望在部队遇到更好的自己。“想通过参军，逼自己一把，让自己变得更加优秀。”

生活，也有家人的影响。“我的表哥去年从部队退役，我感觉哥哥参军后变化特别大，非常阳光。”

“身体内的参军DNA开始动了”

“毕业前夕，看到学校武装部发放的征兵政策宣传，我身体内的参军DNA又动了起来。”

校，但由于身体质量指数未达标，未能如愿。“南方医科大学前身为人民解放军第一军医大学，能到这里读书，也算是一种别样的圆梦。”

接受役前教育训练前夕，家人们连夜开车，从江西奔赴广州，为她送行。

苏颖说，自己到部队后一定要好好表现，不负青春、不负家人的期望。她给自己的军旅生涯定了一个小目标：努力拿到“四有”优秀士兵奖章，为部队、提干打好基础。

去神农架徒步，到寺庙觅春景！年轻人热衷清明拼假出游

年轻人热衷清明拼假出游

羊城晚报讯 记者刘星彤报道：距离清明节仅剩不到两周，不少年轻人开始计划拼假出游，誓要将“春游”进行到底。连同即将到来的“五一”小长假，一波春游预订的小高峰来了。

年轻人扎堆儿涌向寺庙寻觅春景。飞猪数据显示，近一个月来，寺庙相关景区的门票预订量同比增长超4倍。

与寺庙同为传统景点的博物馆也成为年轻人春游的“香饽饽”。近一个月，飞猪博物馆门票预订量同比增长49%。

随着天气转暖以及假期临近，国内游客的春游需求延续了春节以来的强势复苏态势，并有望在即将到来的五一假期创下新峰值。“飞猪春季项目负责人帅梦婷表示，消费需求将持续攀升，将对旅游消费品质提出更高的要求。”



赏樱花雪 观瀑布秀！“百万老广游安顺”大湾区首发团昨日启程

羊城晚报讯 记者刘星彤、通讯员廖妙俏摄影报道：春暖花开之际，交通便捷的各类动车团成为老广跨省游的首选。在线平台数据显示，近一个月来，高铁票预订量同比增长104%。

23日一早，“百万老广游安顺”大湾区首发团在广州南站顺利出发，来自广州、清远、佛山、肇庆等地的200名游客搭乘动车前往贵州安顺（如图），开启了为期4天的“樱花瀑布之旅”。

客深度体验黔中大地的春色。参团游客将享受由旅行社联合当地景区等送上的近千名惠民补贴。

据旅行社负责人介绍，安顺是不少老广去过的地方，让老人在老地方玩出“新感觉”成为线路设计的重点。

次行程除安排黄果树一天深度游，还赠送了夜游黄果树以及大型实景瀑布灯光秀等体验。

据了解，除昨日的首发团，本月21日，以安顺为目的地的研学团第一批学生已先一步抵达安顺，开启5天的研学旅行。

全省唯一！广州黄埔法院启用知识产权专业化审判大楼

全省唯一！

羊城晚报讯 记者张豪、通讯员李雪摄影报道：3月23日，广州市黄埔区人民法院召开“司法精准服务经济高质量发展”新闻发布会。

事案件审理周期缩短近50天，为企业解决逾255亿元纠纷，审判质效不断提高。

当天，广州黄埔法院知识产权专业化审判大楼正式启用，是全省唯一的知识产权专业化审判大楼。

白皮书显示，2019年至2022年，黄埔法院审结各类商事案件73640件，主要集中在金融借款合同纠纷、信用卡纠纷、民间借贷纠纷、民间借贷纠纷、民间借贷纠纷、民间借贷纠纷等类型。

在配套软件层面，黄埔法院依托中新知识城国家级平台，同时与广州海关、黄埔区检察院、黄埔区公安分局、广州开发区区产局等职能部门以及黄埔区粤港澳大湾区知识产权调解中心等专业机构。

白皮书显示，2019年至2022年，黄埔法院审结各类商事案件73640件，主要集中在金融借款合同纠纷、信用卡纠纷、民间借贷纠纷、民间借贷纠纷等类型。

在配套软件层面，黄埔法院依托中新知识城国家级平台，同时与广州海关、黄埔区检察院、黄埔区公安分局、广州开发区区产局等职能部门以及黄埔区粤港澳大湾区知识产权调解中心等专业机构。



大楼满足各类知识产权案件办理的硬件要求